

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красно-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Роль ревизионной комиссии в колхозе

«Колхозы окончательно закрепились и упрочены, а социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия» (Сталин).

Сельхозартель сейчас—главная сила, единственный хозяин в деревне. Окрепнув и став защитными, колхозы под руководством ВКП(б) и тов Сталина смело двигаются вперед к новым победам, к еще большему подъему к расцвету социалистической культуры.

Поставленные XVIII партийным съездом задачи дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, развития и укрепления общественной собственности, постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда являются основой дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства и материально-культурного уровня жизни колхозников.

Немалую роль в выполнении этой задачи играют ревизионные комиссии сельхозартелей, призванные оберегать социалистическую собственность, интересы колхозов и колхозников от жуликов, рвачей, лодырей.

Сталинский устав сельхозартели возлагает на ревизионные комиссии большие и ответственные обязанности. Хозяин артели—общее собрание колхозников, которому подотчетна ревизионная комиссия, доверяет ей осуществлять общественный контроль за всей хозяйственно-финансовой деятельностью управления. Как зоркий глаз членов колхоза, она борется с нарушениями устава сельхозартели и дисциплины, проверяет выполнение всех обязательств перед государством, правильность начисления трудовой членам артели, распределение средств и доходов в колхоза; борется с растратами, нарушениями приходно-расходной сметы.

В свою очередь, почетная обязанность членов ревкомиссии требует от них самого честного и добросовестного отношения к порученному делу. Всякого рода семейственность, разболтанность в выполнении работы ревизионной комиссии несовместимы с ведением крупного коллективного хозяйства и зачастую приводят к преступным действиям.

Так, бесконтрольность ревкомиссии (председатель тов. Смирнов) за деятельностью управления и отсутствие ревизий в

Козловском колхозе «Красный строитель» привели к растрате огромных средств кассиром Коротышовым, нарушению финансовой дисциплины счетоводом Половинкиным и председателем колхоза Гурылевым.

Ревизионная комиссия должна проводить свою работу не от случая к случаю, а планомерно на протяжении всего года (не меньше четырех раз), во время предупредить, пресечь нарушения, извращения, преступления. Иначе она превратится в регистратора нарушений законов, устава сельскохозяйственной артели.

Систематический контроль за деятельностью управления, качественное и своевременное проведение ревизии способствует улучшению работы руководства колхоза, росту и укреплению экономики, трудовой дисциплины его членов. Хорошая работа ревизионной комиссии Баландинского колхоза «Трудовик» (председатель М. Мутин) и Сивозиковского «Свобода» (председатель Жаворонков) и других помогла колхозам выйти в число передовых в районе. Эти сельхозартели экономически крепче, нежели другие сельхозартели, хозяйство и доходы от него растут с каждым днем. Но есть еще такие колхозы, где ревизионные комиссии существуют формально, их работы незаметно. В Мало-Шижменской сельхозартели «Красный борец», Сомихинского сельсовета (председатель ревкомиссии В. Соловьев) за 1940 год проведена всего одна ревизия, в 1941 году ревизии не было совсем.

Качество работы и бдительность комиссии всецело зависят от людей,—членов ее. Поэтому в комиссии должны избираться лучшие люди колхоза, честные, способные видеть и своевременно предупредить всякие злоупотребления и нарушения колхозного порядка.

Задача партийных и советских организаций—оказать колхозным массам действительную помощь в подборе людей в ревизионные комиссии, помочь им в своей практической работе, создать авторитет ее членам перед колхозниками. В свою очередь ревизионные комиссии в своей деятельности не должны замыкаться в узкие рамки кабинетов, а опираться на массы и общими силами своевременно устранять недосмотки.

Организация военных трибуналов

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 13 Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения. (ТАСС).

Наш тыл крепок

(Из резолюции митинга членов Чащихинской сельхозартели имени Сталина)

Заслушав сообщение о наглом нападении на нашу священную родину банды озверелых, зарвавшихся германских фашистов, мы, колхозники Чащихинского колхоза имени Сталина, возмущены бандитским налетом фашистских разбойников на наши города.

Поработив народы Бельгии, Голландии, Дании, Норвегии, германский фашизм пытается нарушить мирный труд советского народа. Но фашистская кровожадная клика просчитается. Рабоче-Крестьянская Красная Армия даст решительный всесокрушающий отпор зарвавшемуся псу—Гитлеру. Для этого у нас доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот оснащены первоклассной техникой. На защиту отечества встанет весь советский народ.

В ответ на гнусную вылазку германского фашизма мы с еще большей энергией будем бороться за повышение урожайности, за своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, крепить трудовую дисциплину, зорко охранять социалистическую собственность.

Победа будет за нами! Эту победу мы будем одерживать и на фронте, и в тылу—на наших колхозных полях получением высокого урожая.

С В О Д К А Главного Командования Красной Армии за 23 июня 1941 года

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шауляйском, Каунасском, Гродненском, Волковыском, Кобринском, Владимир-Волыньском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волыньском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шауляйском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившийся с утра на нашу территорию во второй половине дня, контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на Шауляйском направлении нашим артиллерией уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрития и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5000 германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22. VI. всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22. VI. 41 г.

Разгромим фашистское гнездо!

Весть о вероломном разбойничьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся Советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сейчас же после выступления по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патриотическом подъеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

—Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ,—сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец тов. Косов.—Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и Советского Правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроительного завода «Большевик» выступил мастер товарищ Милашев.

—Обнаглевший враг,—сказал он,—напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно, немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли,

как на полях России сломал себе голову Наполеон, как на полях Советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало! Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

—За родину, за свободу, за любимого Сталина,—говорится в резолюции,—мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митинги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казачки—колхозники станицы Буденновской—единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, колхозники—казачки и казачки советского Дона, во весь голос заявляем—не бывать врагу на нашей священной советской земле Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче дышалось трудовому человеку во всем свете. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врага на его же собственной территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всесокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждаем и победим!» (ТАСС)

„Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Aviации, чтобы обеспечить победу над врагом“
(Из речи тов. Молотова по радио 22 июня)

Защитим грудью нашу родину

22 июня по радио Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов обратился с речью к гражданам и гражданкам Советского Союза по поводу перехода нашей границы войсками фашистской Германии без всякого объявления войны. Эта наглая выходка фашистов вызвала огромное возмущение всего нашего многонационального 193-х миллионного народа. Все те, кому дороги завоевания Октябрьской социалистической революции, в этот час встанут на защиту нашей родины. Интересы родины выше всего.

Медицинские работники должны идти вместе с нашей доблестной Красной Армией, которая уже неоднократно показала свою мощь, силу, неоднократно была врага. Товарищи женщины! Все как одна становитесь к станкам и заменяйте своих мужей, братьев и родных, которые пошли защищать родную землю от фашистов, добровольно вступайте в ряды бойцов — на фронте и в тылу, помогайте родине, кто чем может. Я добровольно иду в Красную Армию.

За партию, за родину, за товарища Сталина!

М. Рогожина,
зубной врач.

Народ-богатырь непобедим

Германский фашизм поработил чехов, поляков, французов и другие народы Европы. Ему мало оказалось крови поработенных народов. Нарушив мирный договор с Советским Союзом, Гитлер напал на священные рубежи нашей родины. Наша несокрушимая Красная Армия и весь советский народ бьют и будут бить гитлеровских псов. Это — отечественная война. От мала до велика все поднимаем на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Германские фашисты, видимо, забыли уроки истории, когда русские войска были в Берлине, когда Александр Невский на Чудском озере разбил немецких псов-рыцарей. Гитлера ждет такая же участь, как Наполеона в 1812 году, когда русские войска изгнали его из России и победным маршем прошли по Европе. У 193-х миллионного народа есть что защищать, есть

чем защищать. Фашистским агрессорам дадим еще больший отпор, чем это было в войне с белофиннами. Проклятым врагам человечества, варварам не может быть никакой пощады.

Советский народ любит свободу и никогда не будет рабом. Мой отец был крепостным, испытывал все ужасы гнета и бесправия. Мы, граждане Советского Союза, не должны допустить порабощения и грудью встанем на защиту своей земли. Призываю всех медицинских работников честно трудиться на своем посту, отдать все силы и знания для укрепления тыла. Несмотря на свой преклонный возраст, по первому зову партии и правительства пойду защищать свою родину и буду биться до полной победы над врагом.

И. Паназырев,
фельдшер Красно-Баковской больницы.

Новая волна трудового энтузиазма

Неизмеримо возрос производственный энтузиазм среди рабочих и инженерно-технических работников смолоперегонного завода. Весь коллектив охвачен единым стремлением — дать больше продукции государству, чтобы оно могло обеспечить всем необходимым Красную Армию и Военно-Морской Флот. Каждый понимает, что честным, самоотверженным трудом мы ускорим окончательную победу над зарвавшимися германскими фашистами.

Производительность и дисциплина поднялись сразу, как только разнеслась весть о подом нападении на нашу родину, как только была прослушана речь тов. Молотова. За 22 июня дневное задание по выработке основных видов продукции заводом перевыполнено.

Ежедневно поднимая производственный энтузиазм, рабочие готовы грудью встать на защиту страны с оружием в руках. Шестеро мужчин подали заявления в райвоенкомат о добровольном поступлении в ряды РККА, пять из них уже уехали на фронт громить фашистов. Кроме того, добровольно пойти в Красную Армию изъявили желание женщины — сменный мастер тов. Симонова и сотрудница научной группы тов. Сияявина.

К. М.

Удесяттерить трудовую энергию

Коммунисты Носовской территориальной партийной организации и комсомольцы колхозов Носовского сельсовета, узнав о наглом нападении фашистских варваров на нашу родину, немедленно собрались на партийно-комсомольское собрание. Величайшим гневом и негодованием по адресу гитлеровских псов были пронизаны речи выступающих на собрании тов. Полякова, Сахарова, Малышева и других. Выступив секретарь Носовской организации ВЛКСМ тов. Малышев призвал комсомольцев как никогда увеличить производительность труда каждому на своей работе, а по требованию партии и правительства, не щадя своих сил и крови, громить фашистов с оружием в руках. Сам он обязался систематически перевыполнять план сбора живицы. В резолюции собрания записано следующее:

«Заслушав речь товарища Молотова о посягательстве фашистской Германии на СССР,

партийно-комсомольское собрание с глубочайшим удовлетворением одобряет решение советского правительства о немедленном решительном отпоре фашистским поджигателям войны. Собрание призывает коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся Носовского сельсовета с удесяттеренной энергией работать в колхозах и на производстве, на полях, на лесозаготовках и в химартелях. Этим мы еще выше поднимем военное могущество своего государства, будем способствовать быстрейшему разгрому фашистов».

Трудящиеся Носовского сельсовета, повышая трудовой энтузиазм, готовы выступить на защиту родины с оружием. О добровольном поступлении в действующую армию на фронт подали заявления заведующий производством Носовской химартели М. Калугин и ряд других товарищей.

К. Корешков.

Гнев и ненависть к проклятым извергам

Когда была прочитана речь тов. Молотова по радио о гнусном нападении фашистских варваров на границы великого Советского Союза, колхозников Теплухинского колхоза «Путь к социализму», Красно-Баковского сельсовета, охватил гнев и ненависть к проклятым гитлеровским псам. Фашистская Германия не сдержала договора, оказалась нападающей стороной. В ответ на гнусные происки германского фашизма мы еще более укрепим хозяйственную и военную мощь

Советского Союза, своего колхоза, теснее сплотимся вокруг Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и любимого вождя народов товарища Сталина.

Мы обязуемся все сельскохозяйственные кампании проводить в ерек с лучшей производительностью труда. По первому зову партии и правительства пойдем на защиту нашей священной родины. За родину, за Сталина — вот наш боевой клич.

Дорофеев

Почетная обязанность гражданина СССР

День призыва на военную службу — замечательная дата в жизни каждого советского гражданина. В Сталинской Конституции записано: «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». К исполнению этой почетной обязанности задолго до призыва готовятся молодые граждане страны социализма, чтобы притти в армию здоровыми, физически крепкими и выносливыми, овладевшими элементарными военными знаниями.

Учеба и боевая подготовка в Красной Армии проводится теперь по-новому, в трудных и сложных условиях. Бойцов учат тому, что нужно на войне. Физически слабые люди не могут быть полноценными бойцами. Ведь им придется

совершать длительные и скоростные марши в самых разнообразных условиях, днем и ночью, в дождь, мороз и жару, вести сутками учебный «бой», преодолевать всевозможные препятствия, испытывать большое физическое напряжение и переносить все тяготы боевой учебы.

Вот почему молодежь, готовясь к призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, закаляет себя физически. В Магдалиновском районе, Днепропетровской области, 70 проц. призывников сдали все нормы комплекса ГТО. В Михневском районе, Московской области, все призывники зимой этого года сдали зимние нормы ГТО.

Советская молодежь знает, что для отличного овладения той высокой техникой, которой страна оснастила Красную Армию и Воен-

но-Морской Флот, необходимо еще до призыва получить первоначальные военные знания: научиться владеть винтовкой, ручным пулеметом, ручной гранатой, противогазом, иметь общие понятия об основах военно-химического и военно-санитарного дела и т.д. Поэтому каждый призывник ставит перед собой задачу — приобрести военную специальность.

По всей стране идет подготовка советской молодежи к призыву. Область с областью, район с районом, сельсовет с сельсоветом соревнуются на лучшую подготовку нового пополнения для Красной Армии. В одной только Харьковской области вступили в социалистическое соревнование сотни сельсоветов.

В городах и селах работают военно-учебные пункты, клубы, военные кабинеты Осоавиахима, всевозможные оборонные и спортивные кружки и секции.

Широко развернули ра-

боту с призывниками и вообще оборонно-массовую работу многие колхозные клубы и хаты обороны.

Благодаря деятельности клуба в колхозе имени Второй Пятилетки, Тельмановского района, Крымской АССР, оsovахиахимовская организация выросла до 300 человек. В оборонных кружках занимается 185 человек, значкистов имеется 165.

Но во многих колхозах подготовка призывников еще идет слабо. Подчас они здесь предоставлены самим себе.

Районные и сельские партийные и советские организации, комсомол должны усилить свою работу с призывниками в колхозах и совхозах. Нужно добиться того, чтобы за летний период все призывники сдали летние нормы на оборонные значки и полностью подготовились к вступлению в ряды Красной Армии.

Необходимо оживить дея-

тельность оsovахиахимовских и спортивных организаций, хат обороны, клубов, стадионов, спортплощадок. Нужно помочь колхозным клубам и хатам обороны в организации оборонной работы, обеспечить их соответствующим инвентарем (противогазы, учебные винтовки и т. п.), помочь инструктажам Партийные и комсомольские организации должны регулярно выделять подготовленных пропагандистов для проведения политбесед по вопросам внутреннего и международного положения, устраивать лекции на оборонные темы. Следует проводить тактические учения, велокроссы, туристские походы, спортивные игры. Все это поможет призывникам по-настоящему подготовиться к службе в Красной Армии, стоящей на страже рубежей нашего социалистического отечества.

Капитан П. Витренко

Готовьтесь стать достойными бойцами Красной Армии

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Ежегодно призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот в нашей стране превращается в праздник советской молодежи, которого с нетерпением ждет каждый юноша. Молодые люди усиленно готовятся быть достойными бойцами Красной Армии и Флота, еще до призыва овладевают военным делом.

Такая подготовка необходима, ибо Красная Армия и Флот вооружены и вооружаются новейшей техникой. А сейчас, когда коварный враг напал на наше социалистическое государство, мы должны ускорить темпы изучения боевой техники, темпы подготовки к призыву. Об этом пишут в своих письмах в редакцию наши бывшие колхозники, рабочие и служащие, призванные сейчас на защиту родины.

Происходящие из нашего района красноармейцы тов. И. Смирнов и И. Шкутов обращаются к своим землякам со следующим письмом:

«Товарищи допризывники! В оставшиеся до призыва дни усиленно готовьтесь в Красную Армию, овладейте военными специальностями, учитесь метко стрелять, сдавайте нормы на оборонные значки, чтобы трудные усло-

вия военной жизни для вас не оказались неожиданными. Мы должны победить фашистов малой кровью, а этому надо учиться».

Заместитель полтрука, также наш земляк, тов. Кузнецов пишет:

«Нам с вами, товарищи допризывники, предстоит битва с кровожадным врагом, мы должны разгромить его, защитить социалистическую родину. Чтобы с первого же дня призыва в армию быть готовыми защищать свою страну с оружием в руках, учитесь военному делу еще дома, используйте для этого каждую минуту. Тогда мы умело и быстро выполним боевое задание партии и правительства, разгромим врага на его территории».

Сейчас, когда фашисты напали на наши мирные города, письма патриотов-воинов РККА заслуживают особого внимания. Местные организации Осоавиахима, комсомольские организации обязаны широко развернуть среди молодежи, особенно среди допризывников, массовую оборонную работу. Усиленно готовиться к обороне страны, к разгрому врага—первейшая, почетнейшая обязанность каждого молодого человека.

Днепропетровская артель «Красный литейщик» выпускает для колхозов корнерезки и кукурузодробилки. Во II квартале 1941 года будет выпущено 100 кукурузодробилок и 30 корнерезок.



Начальник литейного цеха И. П. Браславцев осматривает выпущенную продукцию. Фото Г. Угриновича. Фотохроника ТАСС.

Следуют примеру стахановцев

Колхозники Усольцевской сельхозартели «Красный маяк» 23 июня приступили к прополке льна. За день прополото 3,5 гектара. В целях получения высокого урожая борьба с сорняками продолжается ежедневно.

В ответ на провокационное нападение германских фашистов на нашу родину, колхозницы А. Скворцова, О. Маршируева и другие, с первых же дней прополочных работ показывают образцы стахановской работы, высокой производительности труда. При хорошем качестве работы, при норме 0,3 гектара за день, они пропалывают 0,6 гектара.

Примеру тов. Скворцовой и Маршируевой последовали многие колхозники этой сельхозартели. **В. Ветров**

Обеспечим страну металлом

Металлурги Советской страны глубоко осознали свой долг перед Родиной в исторические дни великой отечественной войны. На многолюдных митингах металлургии заводов Юга и Урала, Сибири и Центральных районов дали большевистское слово—выпускать столько чугуна, стали и проката, сколько потребуется, чтобы разгромить фашистских разбойников.

Еще дружнее закипела работа у доменных мартеновских печей, на прокатных станах.

В первый же день—22 июня—Кузнецкий завод добился максимальной за июнь суточной выплавки чугуна. Вместе с доменщиками превысили задания мартеновцы и прокатчики. Перевыполнили суточный план по всему металлургическому циклу заводы Магнитогорский, Днепропетровский имени Дзержинского, Азов-сталь, Сталинградский орденосный завод «Красный Октябрь», Днепропетровский орденосный завод имени Ленина и ряд других. (ТАСС).

Забота о посевах

Сложившаяся международная обстановка усилила борьбу колхозов за получение высокого урожая в 1941 году. Проведенный на высоком агротехническом уровне весенний сев яровых закрепляется ежедневным уходом за посевами.

Это усиливает шансы на получение еще более высокого урожая.

Потроховская, Текунская, Арефинская и Разгулянская сельхозартели, Козловского сельсовета, как никогда, усилили наблюдение за посевами.

Колхозы решили провести боронование на всей площади картофеля. За два дня пробороновано свыше 60 гектаров. Кроме того в Арефине и Текуне подкормлено минеральными удобрениями восемь гектаров яровой пшеницы.

В Медведихе и Михайлове, кроме боронования картофеля, боронуются корка на посевах льна и овса. 28 гектаров посевов уже пробороновано. После проведения этих мероприятий посева развиваются еще лучше. **В. Заварухин.**

Закончили взмет пара

Семь колхозов Чемашинского сельсовета приступили к прополке яровых—льна и овса. За последние дни прополото яровых на площади свыше 90 гектаров. Впереди по прополке идет Сквозниковская сельхозартель «Свобода», где прополото

то льна и овса около 15 гектаров.

Чемашинский колхоз «Большевикский привет», Баландихинский «Трудовик» и Сквозниковский «Свобода» закончили взмет пара. Все три колхоза подняли пара 230 гектаров. **А. С.**

Борьба с вредителями льна

Большую работу по борьбе с льняной блохой проделали колхозники Пестихинской сельхозартели «Ответ интервентам», Базанихинской имени Кагановича и Ильинской «Спартак», Пестихинского сельсовета. Бло-

ха с посевов льна вылавливалась блохоловками. Отработка льна от вредителей закончена.

Сейчас эти колхозы проводят прополку льнопосевов от сорняков.

А. Алесеев.

За перевыполнение производственной программы

Образцово работает рамщик Шаманихинской лесоартели «Большевик» Н. Биткин. Производственное задание он ежедневно выполняет от 160 до 200 процентов.

Хорошо работают машинист П. Малышев, кочегар М. Фарушин, масленщик И. Тарасов, пилоточ Г. Нефедов. Они тщательно следят за машинами и не допускают простоев. Их машины работают без отказа.

Служат примером в выполнении своих заданий податчики сырья В. Беляева, Н. Беспалова, М. Круглова, Швецова и Козырева. Они обеспечивают бесперебойную подачу сырья.

Узнав о гнусной вылазке германского фашизма, коллектив лесоартели с еще большей энергией борется за перевыполнение производственной программы.

Медицина и знахарство

В царской России медицинская помощь населению, особенно крестьянам, была ничтожной, а в национальных районах ее вообще не было. Этими обстоятельствами, а также невежеством, темнотой народа пользовались ловкие преходимцы: знахари, бабки, выдававшие себя за целителей различных недугов и болезней.

Церковники—попы, равнины, муллы, шаманы,—объяснявшие происхождение болезней действием «тайных сил», чертов, духов, фактически помогали шарлатанам-знахарям обманывать народ, губить тысячи жизней, превращать трудоспособных людей в жалких инвалидов.

Медный купорос, толченый кирпич, птичий кал, сильнейшие яды—вот какие «снадобья» давал знахарь неграмотным крестьянам и крестьянкам в качестве лекарств. Крестьяне

несли этим жуликам свои последние гроши.

Медицина—наука о лечении больного человека—неопровержимо на опытах доказала, что большинство болезней происходит от заражения человека микробами, то есть невидимыми простым глазом существами, которые различными путями передаются от больных людей здоровым. Только обратившись своевременно к помощи медицины, к помощи врача, можно вылечить даже опасные заболевания.

Знахари совместно с попами восстанавливали народ против научной медицины, так как им было невыгодно, чтобы больные обращались к фельдшеру или к врачу. Были случаи, когда недоверие к врачам проявлялось враждебными выступлениями, заканчивавшимися избиением и убийствами медицинских работников. Так было, на-

пример, в Астраханской губернии в начале этого столетия во время холерных бунтов

Советская власть принесла квалифицированную бесплатную медицинскую помощь всем без исключения трудящимся. Советская власть построила тысячи больниц, родильных домов, поликлиник, диспансеров, яслей, санаториев, детских и женских консультаций, молочных кухонь. Нет такого уголка в СССР, где бы не было фельдшера, акушерки или врача. Большое внимание государству уделяет строительству медицинских учреждений на отдельных окраинах и в национальных республиках.

Учитывая колоссальный вред, причиняемый знахарями и бабками народному здоровью, советская власть признала знахарство уголовным преступлением.

Однако несмотря на огромные достижения советского здравоохранения, которое позволяет каждому

нуждающемуся пользоваться всеми достижениями медицинской науки, кое где знахари еще сохранились и продолжают свое гнусное дело. Особенно большой вред причиняют здорью женщин бабки, занимающиеся подпольными абортными. Немало женщин, доверившись этим бабкам, поплатилось жизнью или осталось калеками. В лучшем случае подпольный аборт заканчивается тяжелыми, непоправимыми осложнениями. Чаще же всего обращение к знахарке-бабке ведет к верной гибели: к общему заражению крови, смерти.

Необходимо беспощадно разоблачать знахарей и бабок, немедленно сообщая о них органам власти.

Здоровье нужно беречь, доверяя лечение болезней только специалистам, которые всю свою жизнь посвящают изучению человеческого организма и знают, как бороться с различными заболеваниями. Советское государство тратит

огромные средства на науку, и наука у нас процветает, обогащая сокровищницу человеческих знаний

Только в совершенстве владея научными знаниями, лауреат Сталинской премии академик Филатов возвращает зрение слепым. Только при помощи науки профессор Лурье мог широко внедрить в медицинскую практику обезболивание родов, за что он удостоен Сталинской премии.

Таких примеров можно привести много.

Научная мысль советских ученых всегда находится в движении, обогащаясь все новыми и новыми открытиями, направленными на улучшение условий труда, быта и здоровья трудящихся нашей родины.

По законам нашего государства, лечить могут только люди, имеющие законченное медицинское образование, и только к ним надо обращаться за помощью, когда это необходимо. **М. Амшинский.**

Гороховая тля и борьба с ней

Гороховая тля — небольшое насекомое, величиной до четырех сантиметров, ярко зеленого цвета. Она наносит вред посевам гороха, чины, люцерны и другим мотыльковым растениям. Наибольший же вред приносит гороховым посевам. Зимует гороховая тля в стадии личек на мотыльковых растениях — клевере, чине и других, но в особенности на люцерне. Из перезимовавших личек рано весной (в мае месяце) выходят личинки-самки бескрылого поколения, или самки-основательницы, которые через 10—12 дней бесполом путем выводят живое потомство. При благоприятных условиях погоды самка за это время рождает от 50 до 170 тлей, от одной до 14 штук ежедневно. В течение лета самка дает более пяти-шести поколений. Последние через 10—12 дней достигают совершенной зрелости и начинают сами плодиться. К концу лета рождаются крылатые самки и самцы, которые перелетают на многолетние бобовые растения и здесь откладывают яйца, идущие в зимовку.

Гороховая тля ввиду огромной плодовитости, при благоприятных условиях в течение двух-трех недель заселяет все листья и стебли гороха, высасывая соки растения. При массовом появлении вредителя растения завядают, цвет их опадает, стручки скручиваются. Наибольший вред, а нередко и полную гибель, тля приносит молодым посевам гороха до цветения и в начале его, особенно в годы теплой и умеренно-влажной погоды. В период формирования стручков гороха и по мере заглубления его тканей, количество тли на горохе резко снижается, а она в форме крылатых самок откочевывает с гороха на другие многолетние мотыльковые растения. Таким образом в период после завязывания стручков гороха тля существенной опасности для него не представляет. Засухи, сухие ветры и неустойчивая холодная погода (при температуре ниже 16—17 градусов Цельсия) неблагоприятно влияют на развитие тли и задерживают ее размножение, а сильные дожди сбивают тлю с растений и губят ее.

Наличие тли на посевах гороха обнаружено в Красногорском колхозе «Новый путь», Красно-Бакковского сельсовета. Опасность заражения гороха этим вредителем имеется в ряде других колхозов. Поэтому руководители сельхозартелей должны немедленно проявить тщательное наблюдение за посевами и недопустить появле-

ния тли. В случае появления ее принять срочные меры к немедленному уничтожению, помня, что своевременное принятие мер облегчает борьбу с вредителем в дальнейшем.

Из агротехнических мер борьбы с тлей следует отметить ранний посев гороха, позволяющий ему отцвести и огрубеть до момента массового появления тли. Вторым мероприятием является уничтожение сорняков, в первую очередь семейства бобовых (дикая люцерна, чина и другие); заблевая всапка и своевременная обработка паровых полей, недопуская на них сорной растительности; запашка послеуборочных остатков гороха, где частично могут зимовать личинки тли. Недопускать посевов гороха по гороху, т. е. строго соблюдать плодосмен, располагать посевам гороха подальше от многолетних бобовых трав — клевера, особенно люцерны. Это предотвратит с самой весны переопыление и перенос ветром бескрылых форм тли на посевам гороха.

Из механических мер борьбы можно рекомендовать отряхивание тли с зараженных растений гороха. Для уничтожения опасного вредителя из истребительных мер хороший эффект дает опыливание пораженных посевов гороха анабадустом или никодустом, расход данного яда — 45—50 килограммов на гектар, или опрыскивание анабазин-сульфатом или никотин-сульфатом из расчета 10—15 граммов на 10 литров воды с добавлением 40—50 граммов зеленого или хозяйственного мыла. Вместо мыла можно добавлять 100 граммов гашеной извести. Введение мыла или извести способствует лучшему смачиванию тли, что усиливает действие яда. Истребительные меры целесообразнее применять в начале появления вредителя, пока не причинен вред посевам, а вредители не успели сильно распространиться и заразить все растения. Особо тщательно должна быть проведена обработка верхушек растений, т. е. здесь тля скрывается между листочками. Учитывая быструю степень размножения тли, по мере нового появления ее на горохах, обработка зараженных растений повторяется выборочно.

Задача руководителей колхозов и всех колхозников — подвигать выше контроль и наблюдение за посевами, не допускать появления сельскохозяйственных вредителей.

И. Манаров,
главный агроном райзо

Торговлю — на службу уборочной

В период уборочных работ в колхозах перед потребительской кооперацией района стоит ответственная задача — хорошо подготовиться и обслуживать колхозников и колхозниц товарами первой необходимости, организовать развозную и разносную торговлю на лугах и полях, обеспечить товарам каждого члена колхоза и понастоящему наладить работу ларьков и магазинов.

Для обслуживания колхозников, работающих на уборке урожая, в магазинах, ларьках, палатках должны быть такие товары, как сахар, кондитерские и табачные изделия, папиросы, махорка. При поступлении товаров с баз промышленности райпотребсоюз обязан в первую очередь обеспечить работающих на уборке хлебов и трав.

В целях успешного проведения уборки и большего высвобождения женщин в 45 колхозах района должны быть открыты сезонные детские ясли. Потребкооперация должна своевременно обслуживать их необходимыми кондитерскими товарами и разными продуктами. При поступлении товаров в магазины сельпо председатели колхозов, где будут работать ясли, обязаны своевременно их выкупать. Не взятый в срок товар магазинами сельпо будет продаваться.

Факты несвоевременного выкупа продуктов уже имеются. Например, в каждое сельпо поступала для яслей манная крупа, но несмотря на предупреждения со стороны сельпо, председатели колхозов до сих пор крупу не выкупили. Такое поведение председателей колхозов можно расценивать как срыв обслуживания детских продуктами питания, а это в свою очередь отразится на своевременную уборку.

Райпотребсоюзом разработан план по обслуживанию колхозов во время уборки и спущен каждому сельпо.

Райпотребсоюзу сейчас необходимо проверить каждое сельпо, узнать как оно готовится, ознакомлены ли продавцы, рассмотрены ли часы торговли магазинов, лавок, ларьков. Проявить максимум заботы о своевременном получении товаров с баз промышленности — задача всех руководителей сельпо.

Руководители сельпо обязаны своевременно и в достаточном количестве завезти во все лавки товары производственного назначения, как грабли, вилы деревянные и железные, косы, лопатки, бруски и бабны для клепки кос и т. д.

Четкое обслуживание колхозов необходимыми товарами, своевременная доставка их в звено, бригаду поможет успешно провести уборку урожая.

М. Пахомов,
зав. райторготделом.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Англо-германская война

Налеты английской авиации на Север-Западную Германию продолжаются. В ночь на 23 июня английские бомбардировщики атаковали Эмден, Бремерхафен и Дюссельдорф. Германская авиация совершила налет на некоторые объекты в Англии.

Как сообщает агентство Рейтер, в течение последних двух дней английская авиация сбивла 58 германских истребителей. Английские же военно-воздушные силы потеряли за это время только пять самолетов. Английские летчики отмечают, что германские летчики не проявляют

в настоящее время должного боевого духа, уклоняясь зачастую от боя.

В Сирии военные действия происходят на всех участках фронта. По данным агентства Рейтер, войска де Голля вступили в Дамаск.

В Северной Африке — действия артиллерии и авиации воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска захватили Джамму (центр провинции Галла и Сидамо), взяв при этом в плен 8000 итальянцев. (ТАСС).

Послание Рузвельта к конгрессу

В своем послании к конгрессу Рузвельт заявил, что он вынужден обратить внимание конгресса на безжалостное потопление 21 мая в южной части Атлантического океана германской подводной лодкой американского парохода «Робин Мур». Потопление американского парохода германской подводной лодкой является явным нарушением права американских судов свободно плавать на морях. Полное пренебрежение, проявленное в отношении самых элементарных принципов международного права и человечности, продолжал Рузвельт, дает основание заклеймить потопление парохода «Робин Мур» как акт международного беззакония.

Нынешние руководители Германской империи, сказал далее Рузвельт, не остановились перед совершением актов жестокости и проведением многих других форм терроризирования не-

винных и беспомощных людей в других странах, повидимому, полагая, что эти методы терроризма приведут к такому положению, которое даст возможность Германской империи добиться покорности от стран, ставших ее жертвами. «Короче говоря, — сказал в заключение Рузвельт, — мы должны расценивать потопление парохода «Робин Мур» как предупреждение по адресу США, заключающееся в том, что США не должны оказывать сопротивление движению национал-социалистов за завоевание мира. Нас предупреждают, что США могут пользоваться открытым морем только с согласия национал-социалистов. Если бы мы уступили этому, то мы неизбежно передали бы господство над миром в руки нынешних руководителей Германской империи. Мы не уступаем и не намерены уступить». (ТАСС).

Шведская газета о политических настроениях в Финляндии

Шведская газета «Арбетарен» в статье о политических настроениях в Финляндии пишет: Нас постоянно заверяли в том, что в Финляндии царит единство народа. В действительности же социальные и политические противоречия никогда не были в Финляндии столь широкими, как теперь. В различных общественных кругах царит недовольство. Примером этого является уход с поста редактора финляндской социал-демократической газеты «Арбетарбладет» Виртанена. На днях он оставил свой пост, заявив, что не вернется к профессии

журналиста до тех пор, пока вновь не забрезжит свобода. В эти волчьи времена, указал Виртанен, в Финляндии нелегко быть свободным журналистом. Мы были свидетелями совершенно невероятных вещей, но мы не могли о них ни говорить, ни писать. Виртанен не один недоволен политикой руководства социал-демократической партии и правительства. Недовольство царит среди подавляющего большинства трудящегося населения страны, но пресса замалчивает это недовольство. (ТАСС).

Выступление парламентского секретаря английского министерства труда

Как передает английское министерство информации, парламентский секретарь министерства труда и национальной повинности Ральф Эштон, выступивший с речью в Ноттингеме, заявил, что в ближайшие 6 месяцев английское правительство должно привлечь 100 тыс. женщин в вспомогательные части армии и военно-воздушных сил. Женщины будут выполнять различные обязанности при батареях тяже-

лой зенитной артиллерии. На каждой такой батарее будет занято около 200 человек. Личный состав смешанных батарей будет состоять наполовину из женщин. Женщины будут использованы в качестве радиооператоров, обслуживающего персонала при звукоуловителях и приборах по определению высоты, а также в качестве шоферов санитарных и других автомобилей. (ТАСС).

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

Закрепить успехи в обучении допризывников

Заканчивается обучение призывников 1922-23 года рождения. За текущий 1941 год в районе обучено за четвертый класс начальной школы 118 человек призывного контингента. Учителя Красно-Бакковского района в этой области проделали большую и почетную работу, подготовив для армии грамотное пополнение, защитников советских

рубежей. Для того, чтобы закрепить достигнутые знания по грамотности призывников, перед полетпросветработниками и учителям сейчас стоит не менее важная работа — установить повседневный контроль за тем, как призывники повышают свой идейно-политический уровень, как работают над собой в процессе подготовки к призыву.